

805192

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXII-й
№ 17 (1644)
Суббота,
21
января
1956 года
Цена 10 коп.

Осуществление шестой пятилетки явится новым крупным шагом вперед в развитии социалистической экономики, в решении задачи создания обилия предметов народного потребления, в строительстве коммунистического общества в нашей стране.

(Из проекта Директивы XX съезда КПСС).

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ШЕСТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Вчера опубликован проект странами народной демократии, Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, положение Советского Союза и всего социалистического лагеря.

Весь советский народ встретил с большим патриотическим воодушевлением этот документ огромной политической важности.

Под мудрым руководством Коммунистической партии трудающейся нашей страны досрочно выполнили пятый пятилетний план и приходят к XX съезду КПСС с новыми выдающимися успехами в хозяйственном и культурном строительстве.

Во всей своей исторической деятельности по строительству коммунизма наша партия руководствуется великими идеями марксизма-ленинизма и опирается на неиссякаемую активность и инициативу широчайших масс трудающейся—творцов нового общества.

Разработанный Центральным Комитетом КПСС проект Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану—это глубоко обоснованная программа всего хозяйственного и культурного строительства нашей страны на ближайший период. Этот проект выражает коренные жизненные интересы нашего народа, думы и устремления миллионов советских людей. Как указывается в опубликованном вчера документе, «при разработке проекта Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану Центральный Комитет КПСС учел предложения коллектизов многих тысяч предприятий и колхозов. В подготовке и обсуждении этих предложений принимали участие широкие массы рабочих, колхозников, специалистов промышленности и сельского хозяйства, ученых. Их патриотическая инициатива и разносторонний производственный опыт помогли Центральному Комитету более определить задачи развития отдельных отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке, выявить огромные внутренние возможности, которыми располагают социалистическая промышленность, сельское хозяйство, транспорт».

В шестую пятилетку наш народ вступает в расцвете творческих сил, располагая значительно большими, чем когда-либо материальными ресурсами и квалифицированными кадрами. В результате осуществления пятого пятилетнего плана возросла экономическая мощь страны, еще более упрочилась социалистическая система хозяйства, повысился материальный и культурный уровень жизни советского народа, расширились хозяйствственные связи СССР со

Идя навстречу своему XX съезду, Коммунистическая партия ставит новые величественные задачи в борьбе за дальнейшее расширение и укрепление исторических завоеваний социалистического строя.

Главные задачи шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР,—указывается в проекте Директивы,—состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

В проекте Директивы XX съезда КПСС находит яркое выражение ленинская генеральная линия нашей партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии. Шестой пятилетний план предусматривает новый мощный подъем народного хозяйства Советского Союза, и прежде всего тяжелой индустрии—основы социалистической экономики. Осуществление этого плана будет означать дальнейшее укрепление экономического могущества СССР и его несокрушимой оборонспособности, значительное повышение народного благосостояния, рост советской культуры.

Определяя общий рост промышленной продукции за пятилетие примерно на 65 процентов, проект Директивы намечает увеличить производство средств производства за шестую пятилетку примерно на 70 процентов и производство предметов потребления примерно на 60 процентов.

В качестве первоочередных задач шестой пятилетки в области промышленности проект Директивы устанавливает дальнейшее развитие черной и цветной металлургии, нефтяной, угольной и химической промышленности, обеспечение опережающих темпов строительства электростанций, быстрый рост машиностроения, особенно производства технически совершенных станков, кузнецко-прессовых машин, средств автоматики и приборов.

Объем производства важней-

Передовая „Правды“
за 16 января

ших видов промышленной продукции определен на 1960 год—последний год шестой пятилетки—примерно в следующих размерах: чугун—53 миллиона тонн, сталь—68,3 миллиона тонн, уголь—593 миллиона тонн, нефть—135 миллионов тонн, электроэнергия—320 миллиардов киловатт-часов. По сравнению с 1955 годом объем производства в 1960 году возрастает по чугуну, стали и углю более чем в полтора раза, а по нефти и электроэнергии—почти в два раза. В большой степени увеличивается выпуск химикатов и минеральных удобрений, машин и оборудования, лесных и строительных материалов, значительно расширяется производство предметов народного потребления. Для того, чтобы представить картину непрерывного и мощного подъема тяжелой индустрии в нашей стране, достаточно вспомнить, что к началу первой пятилетки в СССР производилось чугуна—3,3 миллиона тонн, стали—4,2 миллиона тонн, угля—35,2 миллиона тонн, нефти—11,7 миллиона тонн и выработка электроэнергии составляла 5 миллиардов киловатт-часов.

Дальнейший подъем тяжелой индустрии и всего народного хозяйства будет происходить на основе технического прогресса, широкого внедрения в производство новейших достижений науки и техники. Надо учесть, что в отдельных областях хозяйственной деятельности у нас имеются существенные недостатки, которые необходимо устранить. Шестая пятилетка, как указывается в проекте Директивы, должна быть пятилеткой дальнейшего мощного развития производительных сил Советской страны, перехода народного хозяйства на более высокий технический уровень производства, пятилеткой серьезного повышения всех качественных показателей и улучшения хозяйственного руководства. В этой пятилетке предстоит значительно расширить применение атомной энергии в мирных целях, обеспечить развитие электрификации, комплексной механизации и автоматизации, внедрение новейших станков и машин, модернизацию устаревшего оборудования, широкую специализацию и кооперирование во всех отраслях промышленности. Осуществление этих мероприятий необходимо тем более, что значительную часть продукции, запланированной на шестую пятилетку, мы должны будем

получить за счет лучшей организации производства и использования имеющихся производственных мощностей.

В проекте Директивы намечены исключительно важные задачи в области сельского хозяйства, направленные на обеспечение кругого подъема земледелия и животноводства. В 1960 году предусмотрено довести валовые сборы зерна до 180 миллионов тонн (11 миллиардов пудов), обеспечить рост производства мяса в два раза, молока, картофеля, шерсти почти в два раза, овощей более чем в два раза, значительно увеличить производство хлопка, льна, сахарной свеклы и других технических культур.

Для успешного разрешения этих задач необходимо впредь оснащать колхозы, МТС и совхозы совершенными тракторами, комбайнами, виндоуэрами, автомашинами и другой техникой, систематически повышать культуру сельскохозяйственного производства на основе широкого использования достижений агрономической науки и передового опыта. Весьма важно обеспечить хозяйственную целесообразное размещение отдельных отраслей сельского хозяйства и специализацию земледелия и животноводства по районам страны с учетом природных и экономических условий каждого района, а в районе—каждого колхоза и совхоза, имея в виду резкое увеличение выхода продукции на 100 гектаров земельных угодий с минимальными затратами труда и средств.

Большие работы предстоят осуществить по дальнейшему развитию всех видов транспорта и связи. Необходимо обеспечить новый подъем технического уровня железнодорожного, водного, автомобильного и воздушного транспорта, широкую электрификацию железных дорог и оснащение их электровозами и тепловозами, а также вооружение всех видов транспорта современными, наиболее прогрессивными машинами, различными видами подвижного состава.

В шестой пятилетке еще более широкий размах принимают строительные работы. Общий объем государственных капитальных вложений по народному хозяйству СССР на 1956—1960 годы определен в размере 990 миллиардов рублей (в ценах на 1 июля 1955 года), или на 67 процентов больше, чем в пятой пятилетке. Выполнение гигантской программы строительства потребует его дальнейшей индустриализации, расширения производства строительных ма-

териалов, особенно сборных железобетонных конструкций и деталей, внедрения на стройках наиболее прогрессивных методов труда.

Решающим условием дальнейшего роста производства и повышения благосостояния народа является новый серьезный подъем производительности труда. Великий Ленин учил, что повышение производительности труда является самым главным для победы нового общественного строя. Проектом Директивы предусматриваются задания по росту производительности труда на 1956—1960 годы в промышленности не менее чем на 50 проц., в строительстве—не менее чем на 52 проц., на железнодорожном транспорте—примерно на 34 проц., морском транспорте—на 40 проц., и на речном транспорте—на 35 проц., в совхозах и в государственных подсобных сельскохозяйственных предприятиях—примерно на 70 процентов. Особо важное значение имеет подъем производительности труда в колхозах для обеспечения выполнения заданий по развитию сельскохозяйственного производства в шестой пятилетке.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о благе народа. Проект Директивы на шестую пятилетку предусматривает значительное повышение материального благосостояния и культуры трудающейся, что находит яркое выражение в увеличении национального дохода (в сопоставимых ценах) за пятилетие примерно на 60 процентов. Намечается повысить реальную заработную плату рабочих и служащих в среднем примерно на 30 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников увеличить в среднем не менее чем на 40 процентов.

Вместе с тем возрастают государственные расходы по социальному обеспечению и социальному страхованию. В шестой пятилетке предстоит примерно на 50 процентов увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, при этом обеспечивается более высокий рост розничного товарооборота на селе. Предусмотрено серьезное улучшение и значительное расширение жилищного строительства. В этой пятилетке строительство жилых домов приобретает небывалый размах. В городах, рабочих поселках и селах за счет государственных средств в шестой пятилетке намечено построить жилье

(Окончание на 2-ой стр.)

Величественные задачи шестого пятилетнего плана

(Окончание. Начало на 1 стр.)
дома общей площадью примерно 205 миллионов квадратных метров, или почти в два раза больше, чем в пятой пятилетке.

Широкие перспективы развития открываются в области науки и культуры. В шестой пятилетке намечено осуществить в основном всеобщее среднее образование в городах и сельской местности, увеличить подготовку специалистов в высших и средних учебных заведениях, расширить сеть вечернего и заочного образования, повысить роль науки в решении назревших проблем хозяйственного и культурного строительства. Большие мероприятия предстоит осуществить по дальнейшему расширению сети и улучшению деятельности учреждений здравоохранения, кино, радио и телевидения, библиотек и других учреждений культуры и искусства, по развитию книгоиздательского дела и укреплению полиграфической базы.

Проектом Директив намечаются меры по дальнейшему развитию народного хозяйства во всех союзных республиках и правильному размещению производительных сил. В связи с этим, в частности, предусмотрено ускорить освоение богатых природных ресурсов восточных районов.

Осуществление задач шестой пятилетки имеет большое международное значение. Изложенная в проекте Директив величественная программа хозяйственного и культурного строительства в СССР с новой силой раскрывает перед всем миром последовательную миролюбивую политику Советского государства. Выполнение нового пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР явится великим вкладом в дело даль-

нейшего укрепления всего социалистического лагеря. Советский Союз будет всемерно расширять сотрудничество со странами народной демократии в области наиболее рационального использования в общих интересах экономических ресурсов и производственных мощностей путем координации развития отдельных отраслей народного хозяйства, специализации и кооперирования производства, а также путем обмена научно-техническими достижениями и передовым производственным опытом. Последовательно и твердо отстаивая возможность и необходимость мирного сосуществования стран с различными социально-политическими системами, Советское государство будет стремиться также к расширению торговли и с другими странами на основе соблюдения взаимной выгоды.

В проекте Директив подчеркивается, что Советская страна располагает теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в исторически кратчайшие сроки основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Осуществление шестой пятилетки явится новым крупным шагом вперед в развитии социалистической экономики, в решении задачи создания обилия предметов народного потребления, в строительстве коммунистического общества в нашей стране. Успешное выполнение шестой пятилетки будут решать люди — рабочие, колхозники, интеллигенция, их самотверженный, героический труд, будет решать организаторская работа наших партийных, советских, хозяйственных, проф-

союзных организаций, уровень их руководства промышленными предприятиями,стройками, колхозами, машинно-тракторными станциями, совхозами.

Опубликование разработанного Центральным Комитетом проекта Директив по шестому пятилетнему плану знаменует важный этап в подготовке к XX съезду КПСС. Со всех концов нашей страны идут первые отклики, выражающие горячее одобрение этого замечательного документа. Раскрывающий грандиозные перспективы коммунистического строительства в нашей стране проект Директив вызывает новый подъем творческой активности миллионов и миллионов советских людей, их конкретные предложения по более полному использованию в шестой пятилетке богатейших резервов на всех участках великой созидающей деятельности.

Широкое обсуждение этого документа в печати, в партийных и общественных организациях, на собраниях трудящихся будет способствовать дальнейшему повышению трудовой и политической активности миллионных масс в борьбе за претворение в жизнь ленинской генеральной линии партии.

XX съезд Коммунистической партии советские люди встречают новыми трудовыми успехами во всенародном социалистическом соревновании. Навстречу съезду партии наш народ идет, тесно сокрутив свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. Под победоносным знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством героической партии коммунистов советский народ в шестой пятилетке добьется новых успехов в строительстве коммунистического общества в нашей стране.

Партия зовет к новым победам!

Трудящиеся района, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением встретили проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану

Единодушное одобрение

С огромным интересомзнакомятся механизаторы Чумайской МТС с проектом Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

Позавчера здесь состоялось партийное собрание. С докладом о проекте Директив выступил директор МТС т. Прокофьев. Рассказывая о грандиозных перспективах роста всех отраслей социалистической экономики, он особо остановился на больших задачах, стоящих в шестой пятилетке перед сельским хозяйством.

Выступая на собрании, главный инженер т. Пискунов, агроном т. Губер и другие коммунисты горячо и единодушно одобрили проект Директив, говорили о том, что механизаторы, все работники МТС неожидают сил, чтобы претворить в жизнь предначертания партии.

— В ответ на заботу Коммунистической партии о благе Родины и народа, — сказал заведующий МТС т. Ильиненко, — мы должны трудиться еще лучше, крепить трудовую дисциплину.

На собрании была еще раз подтверждена решимость коллектива МТС с честью выполнить взятые обязательства — ознаменовать XX съезд КПСС досрочным завершением ремонта тракторов и других сельхозмашин.

Коммунисты уделили большое внимание вопросам усиления массово-политической работы по разъяснению проекта Директив среди механизаторов и населения. Партийному бюро предложено, в частности, оживить работу агитколлектива, повседневно руководить агитаторами.

Трудовой подъем

Волнующие чувства испытывают советский человек, читая проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану. Каждая строка, каждая цифра этого замечательного документа проникнуты величайшей заботой о счастье народа, о дальнейшем процветании нашей Родины.

На эту заботу колхозники отвечают новым трудовым подъемом. Работники ферм колхоза «Большевик» в эти дни еще активнее соревнуются за достойную встречу XX съезда КПСС, за успешное проведение зимовки скота. Пример добросовестного труда показывают телятницы А. Китаева, Е. Семенова и многие другие животноводы.

В новой пятилетке сельское хозяйство нашей страны сделает крупный шаг вперед, богаче станут колхозы, зажиточнее будут жить колхозники.

И. Хорошуля,
секретарь парторганизации
колхоза «Большевик».

★ В честь XX съезда КПСС ★

* *

Новосибирская область. Механизаторы Чумайской машинно-тракторной станции, соревнуясь в честь XX съезда КПСС, успешно ведут ремонт сельскохозяйственной техники. Они обязались ко дню открытия съезда отремонтировать весь тракторный парк МТС.

На снимке: передовик председателя соревнования бригадир по ремонту двигателей П. К. Верясов, выполняющий ежедневно до полутора норм при отличном качестве работы.

Фото В. Лещинского
Фотохроника ТАСС

* *



Корма подвезены к фермам

В колхозе «Трактор» проведен трехдневный воскресник по подвозке кормов в фермы. Работали 50 лошадей и трактор «НАТИ». За три дня к ферме подвезено свыше 1000 центнеров соломы и 300 центнеров сена. Это обеспечивает наше животноводство запасом кормов на 35—40 дней.

Высокую организованность в воскреснике показали члены первой полеводческой бригады (бригадир т. Лазарев С. Т.), работники животноводческих ферм (зав. КТФ т. Шматков И. А. и

зав. МТФ т. Криковцов В. М.). Особенно хорошо поработали М. Казаков, А. Кириденко, Н. Воронин, А. Воронин, 60-летний колхозник т. Лазарев Н. и другие. Активное участие в воскреснике приняла интеллигенция села под руководством директора школы т. Косинского.

Правление колхоза премировало наиболее активных участников воскресника.

С. Стефаненко,
председатель колхоза
«Трактор».

Местные удобрения — на поля

Внесение в почву различных удобрений является важным агротехническим мероприятием, повышающим урожайность колхозных полей. В колхозе имени Маленкова этому придается большое значение. Для постоянной вывозки навоза на поля правление выделило 12 лошадей из полеводческих и маюрокской бригад, на которых за две недели вывезено 150 тонн навоза. Кроме того проводится сбор золы и птичьего помета. Этими удобрениями заготовлено уже 16 центнеров.

На днях в колхозе был организован массовый воскресник по вывозке навоза под зерновые культуры. В воскреснике участвовало 78 человек, работало 65 лошадей. За один день на поля доставлено и уложено в штабель 198 тонн навоза.

Особенно дружно потрудились в этот день колхозники третьей полеводческой бригады, где бригадиром т. Антонин А.

В. Андреева,
агроном колхоза
им. Маленкова.

Прочитались...

В колхозах «Красные соколы», «XVIII съезд» и некоторых других в 1955 году не позабылись о создании прочной кормовой базы, не выполнили планов заготовки грубых кормов. В результате корма сейчас уже на исходе.



С кормами — все! Решен вопрос!
Есть клевер, сено и силос...

Но не успел моргнуть
и глазом,
Как эту «базу» съели
разом.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.

Тираж 1530 экз.